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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos oito (08) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador RONIVAN 
FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama 
da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes 
de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a 
Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. N° 100/2022-GAB: 
Sirvo-me do presente expediente para requerer a retirada e devolução do projeto de lei 
n.º 037/2022-estabelece o plano de carreira do magistério público do município de 
Amaral Ferrador, institui o respectivo quadro de cargos e funções e dá outras 
providências. OF. N°. 101/2022-GAB: PROJETO DE LEI N°. 054/2022: Estabelece o 
plano de carreira do magistério público do município de Amaral Ferrador, institui o 
respectivo quadro de cargos e funções e dá outas providências. PROJETO DE LEI N° 
055/2022: Institui o código municipal de limpeza urbana e dá outras providências. 
MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2022: Ao ex-Prefeito e ex Vereador de Encruzilhada do Sul, 
Antônio Carlos Mesquita que morre aos 84 anos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA-
006/2022: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feita 
limpeza na boca de lobo localizada na Rua Rivadavia Corrêa da Costa esquina com a Rua 
Manoel José de Vargas. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2022: Ao ex-
Prefeito e ex-Vereador de Encruzilhada do Sul, Antônio Carlos Mesquita que morre aos 
84 anos. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA-006/2022: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feita limpeza 
na boca de lobo localizada na Rua Rivadavia Corrêa da Costa esquina com a Rua Manoel 
José de Vargas. APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE 
LEI N° 048/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de 
excepcional interesse público, por tempo determinado, para o cargo/função de 
Licenciador à Secretaria de Meio Ambiente. Redija-se assim o artigo 1º: Art. 1°-Fica o 
Poder Executivo Municipal autorizado a contratar, em caráter emergencial e de 
excepcional interesse público, pelo prazo de 03 (três) meses, renovável por igual 
período, uma vez, de 01 (um) Licenciador Ambiental, em regime de 40 horas semanais, 
para desempenhar as atribuições previstas. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PROJETO DE LEI N° 048/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para o 
cargo/função de Licenciador à Secretária Municipal de Meio Ambiente. APROVADO 
POR UNANIMIDADE COM EMENDA. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 049/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional 
interesse público, por tempo determinado, para o cargo/função de Calceteiro à 
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Secretaria Municipal de Obras, Habitação e Serviços Urbanos. Redija-se assim o artigo 
1º: Art. 1°-Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a contratar, em caráter 
emergencial e de excepcional interesse público, pelo prazo de 03 (três) meses, 
renovável por igual período, uma vez, em  número de vagas, cargos, carga horária e 
vencimento mensal a seguir descriminado: VAGAS: 01, CARGO: CALCETEIRO, CARGA 
HORÁRIA: 40, VENCIMENTO: PADRÃO 06. APROVADO POR 04 VOTOS FAVORÁVEIS 
E 03 VOTOS CONTRÁRIOS. PROJETO DE LEI N° 049/2022: Autoriza a contratação de 
pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo 
determinado, para o cargo/função de Calceteiro à Secretaria Municipal de Obras, 
Habitação e Serviços Urbanos. APROVADO COM EMENDA MODIFICATIVA. EMENDA 
MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 051/2022: Autoriza a contratação de pessoal, 
de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, no 
cargo/função de Vigia, às escolas municipais. Redija-se assim o artigo 1º: Art.1°-Fica o 
Poder Executivo Municipal autorizado a contratar, em caráter emergencial e de 
excepcional interesse público, pelo prazo de 03 (três) meses, renovável por igual 
período, uma vez, em número de vagas, cargos, carga horária e vencimento mensal a 
seguir descriminado: VAGAS: 02, CARGO: VIGIA, CARGA HORÁRIA: 40. APROVADO POR 
04 VOTOS FAVORÁVEIS E 03 VOTOS CONTRÁRIOS. PROJETO DE LEI N° 051/2022: 
Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse 
público, por tempo determinado, no cargo/função de Vigia, às escolas municipais. 
APROVADO COM EMENDA MODIFICATIVA. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza a Terceira Idade por mais um evento que 
fez no município, foi outro sucesso deles, parabeniza todos os envolvidos pelo baile da 
Terceira Idade. Parabeniza a Igreja Assembleia de Deus em nome do Pastor Alessandro 
Vieira pelo belíssimo show de louvor a Deus que teve no ginásio de esportes nesta sexta-
feira, parabenizando ele sintam-se todos obreiros, obreiras, as irmãs todas que tiveram 
envolvidas naquele evento para que acontecesse na grandiosidade que aconteceu, o 
povo foi lá recebeu uma palavra e saíram de lá cheio do Espírito Santo, então parabeniza 
a Igreja Assembleia de Deus. Reforça mais uma vez o seu pedido que fez para plainar o 
terreno, para fazer uma estufa na Colônia Santo Antônio para o Jair Bueno, que ficaram 
de ir a semana passada, talvez não puderam, mas reforça mais uma vez, ele está 
querendo poder dar andamento na obra dele, porque depois aperta, fica esse pedido 
mais uma vez. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa um abraço carinhoso ao seu 
amigo Sidnei Braga, também ao seu pai Alencar, a sua Mãe Elizandra, todo pessoal que 
o deixa contente com as mensagens que recebeu alguns minutos atrás, porque são 
pessoas do município, que o procuraram pedindo uma solução sobre tal problema, e 
teve a felicidade de hoje já estarem solucionando, e teve uma mensagem de gratidão, de 
carinho através do Sidnei, do tio Alencar, e fica feliz com pessoas que acreditam da sua 
forma de trabalhar, que as cobranças, os argumentos, as justificativas usadas aqui nesta 
Casa tem um porquê, que não é simplesmente de fazer mídia ou de querer se exaltar, e 
sim pedir de que aqui dentro deste ressinto que estamos não é um rinque de box para 
formar brigas e também não podem somente aqui zelar a paz, porque também tem que 
tirar do conforto aquelas autoridades competentes que representam e que podem e 
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devem cobrar, porque nada mais que são exemplos de democracia nessa Casa e devem 
cobrar pelo direito não seu, mas também o direito da comunidade que está na Casa, que 
está no outro lado do rádio, que está em seus lares sabendo de que a cada dia procuram 
fazer o melhor, fazer o correto. Deixa os seus parabéns e a sua homenagem ao grande 
amigo Pastor Alessandro, que teve o prazer de conversar com ele no dia do evento da 
Igreja Evangélica, com a banda Opus Dai, um evento muito bacana, foi muito bem 
respetivo, teve lá, muito bom, muito legal, participou em todo evento. Fala que, teve na 
estrada correndo com os problemas, e problemas de saúde não brinca, ainda mais 
quando é com a família não espera, e quando acontece tem que ter força e nem dá para 
olhar para o lado. Deixa um abraço que estava de aniversário ontem o seu grande amigo, 
irmão Murilo, deixa os seus parabéns para ele, estende o abraço a toda essa família, 
especial ao seu amigo Murilo que estava de aniversário. Fala que, hoje já teve alguns 
amigos que o procuraram na parte da manhã para resolver alguns problemas, e o 
Vereador não conseguiu chegar até a Prefeitura Municipal, até as pastas competentes 
do dia de hoje, mas tem certeza que amanhã já estará chegando e vai levar uma resposta, 
vai procurar realizar as coisas da melhor forma possível. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Parabeniza o CIVTI, o grupo da Terceira Idade por mais um baile 
que fizeram ontem, soube que estava muito bonito, e parabeniza essa equipe que gostam 
de dançar, se divertir, e sempre é bacana, assim como também a Igreja Assembleia de 
Deus de Amaral Ferrador, que teve um lindo culto e adoração também no ginásio de 
esportes na última sexta, estava muito bom, bonita, muito bem organizado, aquela 
banda Opus Dai, uma banda abençoada e na pessoa do Pastor Alessandro Vieira 
parabeniza todo o corpo de Obreiros da Igreja, todas as irmãs que trabalharam ali, que 
estavam na copa trabalhando, a todos organizadores que estavam ali fica o seu 
reconhecimento deste irmão e também Vereador. Justifica para a sociedade um pouco 
do trabalho que fizeram, quando tem alguns debates as vezes nessa Casa tem certeza 
que nunca pessoal com ninguém, mas sim cada um defendendo a sua ideologia e o seu 
comprometimento com o povo, e eles aqui depois de serem procurados por muitas e 
muitas vezes pela comunidade, depois de receberem aqui um abaixo assinado em 
relação ao transporte escolar que estava bastante falho no município, foram chamados 
de mentirosos, porque o que eles estavam cobrando aqui não era verdade, mas nada 
melhor que um dia após o outro, e agora semana passada na quarta-feira dia 03, tiveram 
uma Audiência com a Promotora Vanessa Saldanha em Santa Cruz do Sul, onde lá se 
fizeram presente ele, Vereador João Carlos, Doutor Renato Vargas, Secretária Isabel e 
também o Assessor Jurídico da Prefeitura Doutor Paulo Cezar, e na Audiência ficou 
comprovado que eles não estavam mentindo, que os problemas foram detectados nas 
linhas dos transportes escolar da Prefeitura, que realmente estava faltando transporte, 
mas tiveram uma Audiência, onde ambas as partes foram ouvidas e não somente uma 
das partes falando, porque ir na rádio ou vir na tribuna e dizer para uma pessoa que não 
se faz aqui presente, dizer que aquela pessoa está faltando coma verdade, chamando a 
população de mentiroso, isso é fácil, mas na hora de olhar olho no olho e confrontar as 
ideias, ai é diferente, ai as vezes tem pessoas que recuam e preferem nem ir, mas eles 
estavam lá, e foi constatado que o transporte escolar estava com várias falhas no 
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município, foi também prometido de ser arrumado em breve, onde tiveram um prazo 
até o final do mês para regularizar o transporte escolar, e eles ficaram felizes de certa 
forma, porque se sabe que, as crianças que não tem um transporte para ir para a escola 
são prejudicados, se sabe que a criança que só recebe o material escolar em casa e o fato 
de não ganhar a falta na escola, ela está sendo prejudicada, mas que bom que chegaram 
lá no entendimento e que houve um comprometimento por parte da Administração para 
não acontecer mais o que vinha acontecendo no transporte escolar, então parabeniza a 
maneira como foi conduzida a reunião pela Promotora, e também parabenizar pela 
agilidade que aconteceu, da maneira como aconteceu, nesse meio tempo também a 
Promotora teve problema de COVID, se não, teria sido mais rápido ainda, mas mostrou 
que as coisas foram rápidas. Fala que, hoje nesses projetos que votaram, e ele a algumas 
sessões vinha falando que tinha muitos projetos que as vezes não era necessário de ser 
votados, outros eles fecham os olhos e usam pelo bom senso, foi o que fizeram hoje mais 
uma vez, apesar dos projetos que foram votados não estarem com o impacto financeiro, 
acabaram emendando e votando novamente para não prejudicar o andamento das 
obras, dos trabalhos que estão sendo feitos e sabem que os profissionais que vão exercer 
tais funções, realmente desempenham esse trabalho que é necessário para o município, 
então hoje se quisessem terem derrubado o projeto, como as vezes é dito que derrubam 
só por derrubar, hoje era mais que tranquilo, hoje a Vereadora Rosileti não pode se fazer 
presente, está com problemas de saúde, o ligou justificando a sua ausência, mas mesmo 
assim votaram aqui por unanimidade, porque entendem que é necessário que tal serviço 
sejam desenvolvido, então ninguém ficou os devendo favor por isso, mas exerceram as 
suas funções olhando para as duas coisas, a necessidade e o seus posicionamentos aqui, 
estava faltando impacto financeiro, mas acharam por bem de dar essa oportunidade 
novamente para que alguns serviços avancem no município, por exemplo, o ginásio da 
Goiaba pode ser aberto, porque a poucos dias foi dito que não abriam porque faltava 
votar o projeto que regulava o pagamento dos horários, aprovaram na segunda passada, 
hoje aprovaram os Guardas que é para trabalhar, então amanhã se quiserem abrir, se é 
por essa Casa, não tem problema nenhum, que o Vereador sabe que não é. Fala da boca 
de lobo que fez um pedido de providencia, na esquina do Chinês, do seu amigo Robson 
da Meteoro Sonorizações, que cada vez que chove enche a boca de lobo e jorra água para 
fora, e devido a estar precisando de limpeza, então é muito ruim vir uma enxurrada de 
chuva e a pessoa quando ver está dentro de casa, está entrando para dentro de casa e a 
pessoa não ter o que fazer, então pediu essa providencia aqui e que seja tomada e que 
vão ali e façam aquele serviço, porque é muito necessário para que o Robson não tenha 
mais os problemas que ele está enfrentando quando chove, inclusive teve que fazer um 
murinho na porta dos fundos para ver se entra menos água, então pede aqui 
encarecidamente que solucione aquele problema para que essa família também não 
venha mais ter esses problemas. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Não se fez presente nesse dia. VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Pede um patrolamento e encascalhamento no Morro 
Agudo, porque a patrola tem ido seguido, mas não vai até a parte de cima do Morro 
Agudo, não sobe o Morro, e tanto na direção do Faxinal como na direção do Cerro do 
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Tonho Pereira encontra-se em péssimas condições, então gostaria que os nobres 
Líderes do Governo levassem essa demanda a pasta competente, que realmente perto 
da entrada do Toco e da Ana necessita até um cascalho, porque no baixo tem uma alagoa, 
e assim como também na entrada que vai em direção a casa deles, então pede 
encarecidamente que solucione esse problema na localidade do Morro Agudo. Fala que, 
vai pela 5ª, 6ª vez reivindicar o abrigo novamente no Bom Será, perto da propriedade 
do Sidnei, pode ser um abriguinho de madeira, não precisa ser uma coisa de luxo, pode 
ser o de madeira mesmo, não precisa ser de concreto, de tijolo, de madeira mesmo eles 
já estão satisfeitos, porque esse inverno está muito rigoroso, chovendo bastante, frio, e 
as crianças estão ficando no tempo esperando o transporte escolar, então pede 
encarecidamente uma solução para esse problema. Fala que, também um outro 
problema que eles aqui na cidade, também nas localidades que são recolhidos o lixo, 
vem um grande problema, a grande falta, chega passar 1, 2 semanas sem recolhimento 
do lixo e está na hora, está passando dos limites essa falta desse serviço essencial, 
quando não passa o caminhão 1, 2 dias vê essas ruas tapada de lixo, porque os cachorros 
acabam rasgando os lixos, e o que lhe espanta é que essa empresa, até hoje não 
conseguiu fazer um pedido de informação, mas vai fazer, o Vereador foi dar uma 
pesquisada, por exemplo, essa empresa está com uma decisão administrativa de 
revogação da licença que eles tinham na FEPAM para o transporte rodoviário de 
produtos ou resíduos perigosos, essa declaração foi revogada e o documento licença de 
operação número 2699/2018, conforme os altos do processo administrativo número 
070317, Parecer Técnico número 647/2019 recomenda-se a revogação da licença de 
operação número 2699/2018 emitida em 14/05/2018 e validade até 27 de fevereiro de 
2023 por falta de responsável técnico, então isso está lhe preocupando, onde será que 
está sendo destinado esse lixo se a empresa não pode trafegar com esses resíduos nas 
estradas, está aqui o documento da FEPAM, então como está recebendo, porque a 
princípio o contrato é para recolher o lixo em Amaral e levar até Minas do Leão, se lá 
não pode entrar porque está com a licença revogada, onde está sendo depositado esse 
lixo, então são coisas que vão ter que se inteirar junto a Administração para ver, e essas 
faltas também estão sendo remuneradas esses dias que não estão sendo feito o serviço, 
porque pelo contrato são 3 dias por semana, então se administração poder já os 
encaminharem essas dúvidas, se não, eles vão na segunda-feira que vem providenciar 
um pedido de informação aos órgãos competentes sobre a questão do lixo na cidade. 
Relata que, fez um pedido de providência sobre a estrada do Seu Sael na Goiaba, sabe 
que resolveram uma parte, mas tem outra parte que necessita ainda de reparo, então 
pede que o responsável pela pasta dê uma olhada com carinho, que segundo os 
moradores o ônibus teve que sair puxado com trator hoje pela manhã. Agradece a 
Secretária de Saúde Magali, a várias reuniões aqui ele tem sempre explanado que a 
localidade dos Foles ficou meia abandonada, porque lá tinha um atendimento Médico 
quinzenal, e faz 3, 4 anos que isso não vem acontecendo, e hoje ela está publicando que 
amanhã vai ter esse atendimento na localidade dos Foles, então espera que seja uma 
coisa contínua, de tempo em tempo, uma vez por semana, duas vezes por mês, mas que 
também dê uma atenção aquela comunidade nos Foles. Fala sobre a Audiência em Santa 
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Cruz, Presidente que o antecedeu já deu uma conversada, e na Audiência foi constatado 
pela própria Promotora que ela disse, Doutora Vanessa Saldanha de Vargas, que 
realmente o problema no transporte escolar de Amaral Ferrador existiu, então o 
município se comprometeu na pessoa da Secretária e do Assessor Jurídico em um prazo 
ter 3 ônibus reserva, fazer o laudo e vistoria nos ônibus, fazer mecânica preventiva, isso 
de tempo em tempo ela vai solicitar para Prefeitura esses requisitos para ver se não 
acontece mais o que aconteceu de ficar uma linha 21 dias sem fazer, para o lado do 
Morro Agudo, Cerro do Teni e Passo do Tijolo 4 meses e um período intercalado, dois 
para um lado, dois dias para outro, espera que isso não volte acontecer, então o 
município nessas pessoas assumiu esse compromisso com a Promotora de não deixar 
faltar o transporte escolar, e ela foi bem clara, qualquer coisa que não for resolvido, que 
eles tinham o canal de acesso para levar as informações, mas crê que vai ser solucionado. 
Parabeniza a Igreja Assembleia de Deus pelo belíssimo evento, infelizmente não pode se 
fazer presente, também o CIVTI-São José na pessoa da Dona Eni pelo excelente baile 
também. Fala que, em nome do PSDB, em seu nome externa os sentimentos aos amigos 
e familiares do ex Prefeito Antônio Carlos Mesquita Pereira, foi o último Prefeito de 
Encruzilhada do Sul que ainda foi o Prefeito até a emancipação, e ajudou muito como já 
foi relatado na Moção, ajudou muito na emancipação e depois da emancipação. 
VEREADOR MOISES ESSI: Fala sobre a conversa que tiveram com o Prefeito, 
parabeniza o pessoal Cavalheiros do Rio Camaquã, aqui pede licença ao colega Regis que 
está a mais tempo nesse grupo que o Vereador está entrando agora, então fala em seu 
nome e no dele, colega Iuri também está, e diz que estiveram conversando com o 
Prefeito para a semana Farroupilha, Presidente Clairton, o Denílson, sobre algumas 
coisas para ajustar do Piquete, sobre a semana também, saiu de lá satisfeito e ouviu no 
programa de quinta do Prefeito na rádio, viu ele falar no galpãozinho, os galpãozinhos 
que vão fazer na volta do CTG, e quando ganharam a eleição 5, 6 anos atrás, ele foi um 
que procurou o Prefeito, procurou outras pessoas da área, e deu a ideia de fazer aqueles 
galpãozinhos em volta do CTG, porque acredita que fica bacana, e se espelhava em Porto 
Alegre, no Parque Harmonia, que na época de semana farroupilha, naquele mês, dois 
meses ali todo mundo monta os galpãozinhos para quem quiser ir lá curtir a semana 
farroupilha e depois se desmonta, e sabe que Amaral Ferrador tem um histórico com o 
tradicionalismo, e em conversa com o Prefeito, com demais pessoas que estavam lá, 
ainda lembrou bastante do Vitor Vargas, é um cara que para o Vereador independente 
de partido político, ele e o seu Neri, o Vereador lembra deles quando lembra da tradição 
gaúcha, muito viu o Vitor correr pela tradição, pelo CTG, muito viu o Vitor perder até 
gado em rodeio fazendo rodeio, e por horas o Vereador adversário dele ficava sentido 
com o que acontecia com ele naquele tempo, de alguém acusar o Vitor de alguma coisa 
e outra, e o amigo Vitor se desgostou, saiu do CTG e o CTG está quase em ruinas, está o 
Piquete querendo assumir o CTG, e mais lamentável que tudo isso, que era por questão 
política, e Amaral Ferrador tem um defeito muito grave, e quando entra na política acha 
que vai mudar, acredita que as coisas podem mudar. Fala que, veja hoje aqui um rapaz 
do Progressistas que é o Regis e admira a forma que ele trabalha, porque quando ele 
tem que pedir, cobrar ele cobra, mas quando é feito também veja ele mais de uma vez 
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agradecendo de público o que foi feito, enfim, é lamentável o que se faz em Amaral, a 
gente decline a imagem de qualquer um, a gente passa por cima de um trabalho de anos 
de qualquer pessoa para tentar tomar vantagem política, coisa que o Vereador nunca 
fez, entrou nessa Casa e sai sem fazer isso. Fala que, agora por último veja as pessoas 
querendo vincular a denúncia da festa da Igreja a sua mãe, a sua mãe não é política, hoje 
ela é PDT, mas não tem vínculo nenhum na política, nem quando foi o Vereador 
candidato ela fez campanha como fazia antigamente, e as pessoas agindo de maldade 
como gostam de agir, tentam atingir a ele, não é a sua mãe, a sua mãe não é política, tem 
uma lojinha ela e seu pai, são aposentados os dois, se quiserem fechar a lojinha fecham 
e vivem bem com o dinheirinho da aposentadoria deles, mas enfim, diz para os amigos 
que, ligou para o Sargento do Corpo de Bombeiros de Encruzilhada para conseguir o 
nome, ele disse que iria ver com o Comando de Rio Pardo de quem denunciou para se 
esclarecer os fatos, acha que é muito grave ficar botando o nome de uma pessoa ao 
vento, falando baboseiras, injustiças para tentar degrenir uma imagem, lhe deixa feliz é 
que não tem o que pisar nele, então não pode falar dele, tenta atingir a sua mãe para lhe 
atingir, mas esse Vereador não deixa cola para os outros pisar, por isso que cobra e não 
olha para os lados para cobrar, e cobra companheiro e adversário, porque acredita na 
seriedade, é filho de um homem sério, seu pai Luiz, e aprendeu muito ele o que é ser 
sério, então diz para os amigos que, quer que isso seja resolvido e decifrado para ver 
quem realmente fez e não ficar acusando as pessoas em vão, botando a honestidade, o 
trabalho de uma mulher que muito contribuiu para Igreja, e vai contribuir muito ainda, 
com inverdades com injustiças. Fala que, vem trabalhando e as coisas vem aparecendo, 
e a comunidade as vezes tem que saber da maneira que as coisas acontecem, o Vereador 
não gosta muito de falar as coisas assim, mas fala sobre o decreto da estiagem que 
fizeram, primeiramente conversaram com o Prefeito Nato, com o Secretário Fábio, e se 
julga fazer um decreto, tem que ter um laudo esse decreto, ele faz enquanto Emater esse 
laudo de perdas, é o seu trabalho, é pago para isso, mas avalia sempre um bem maior e 
foi feito esse laudo, e inúmeras pessoas tiveram um desconto de até 35% e uns 
quebrados nos pronafres, custeio e investimento, foi várias pessoas que tiveram um 
desconto chegando a 5, 6 mil decorrência daquele laudo, que é seu dever e obrigação 
fazer, mas como é bom ver o seu trabalho, um trabalho de uma empresa séria que nem 
é essa empresa que trabalha sendo reconhecido, e agora o Governo do estado repassou 
para 93 municípios que tiveram decreto de emergência reconhecido pela Defesa do Civil 
do estado em decorrência da estiagem, 6,5 milhões para perfuração de postos tubulares 
profundos, a partir de agora as Prefeituras tem prazo, a nossa Prefeitura tem certeza 
que já está correndo para contratação desse serviço, vem em torno de R$70.000,00 para 
40 famílias, então vem trabalhando com seriedade, fazendo seu papel, aqui também tem 
que dar o crédito ao Governo do Estado que mandou esse recurso, já aconteceu de ter 
decreto de emergência, que não é o primeiro que faz, queria que fosse o último, mas sabe 
que não vai ser e em tempos aurora não vinham nada, então aqui também tem que dar 
crédito ao Governo do estado que mandou esse recurso, que mais que pareça pouco é 
melhor que nada. Agradece a receptividade do pessoal da Assembleia de Deus com a 
banda Opus Dai, estava bacana a festa, parabeniza os envolvidos, o pessoal da 
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Assembleia de Deus, foi uma noite magnífica, bacana, curtiu com a sua esposa e os seus 
guris, uma bela banda, parabeniza a todos irmãos daquela Igreja. Fala que, olhando as 
redes sociais, viu uma postagem da Silvana da esquina falando sobre o ginásio da Goiaba 
que não estava tão em mal condições como foi falado pelos colegas, os banheiros e coisa, 
e ela colocou no facebook, então diz para a Silvana que o Vereador não tinha 
conhecimento como estava, mas deixa de público que ela disse que não é também no 
que foi os falado. Fala que, um morador de Amaral no fim de semana colocou uma foto 
de um trator particular dando uma passada de lâmina na estrada que pertence a 
Camaquã, que mais uma vez a gente vê em péssimas condições, um carro da Prefeitura 
quebrou o para-choque num buraco, isso é lamentável, mas fiquem tranquilo, que agora 
nós estamos no mês de agosto, tem setembro e outubro tem eleição, tem certeza que vai 
vir uma máquina dar uma melhoradinha ali, tentar enganar as pessoas para ganhar 
alguns votinhos. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Não se encontra. MOMENTO DE LÍDER:  LÍDER DA 
BANCADA DO PDT: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala sobre o baile da Terceira 
Idade, da CIVTI-São José, o Vereador estava participando juntamente com a sua 
companheira, dançaram bastante, um baile bem organizado, sempre procura falar desta 
entidade porque é uma festa muito bem organizada, muito bem conduzida, aqueles 
líderes que fazem parte do diretório, uma festa muito bacana, está quase fazendo parte, 
está se adiantando já na questão da Terceira Idade, porque é um baile muito bacana, é 
bom de se fazer presente, que é uma festa muito bem organizada, aquelas pessoas que 
ali estão tem uma amizade muito grande e faz parte, até estava um pouco cansado, mas 
foram fazer parte para se divertir um pouco e marcar presença neste evento que vale a 
pena conferir, e sempre costuma dizer para as pessoas que, respeitar as pessoas mais 
velhas, nada mais é do que respeitar o nosso próprio futuro. Fala que, sempre é motivo 
de alegria, motivo de satisfação poder representar esta sigla que traz de berço, que traz 
de raiz que é o PDT de Amaral Ferrador. Deixa aqui um abraço aos companheiros que 
sempre conversa, troca ideias e se mantem firme com esse trabalho, firme e junto a essas 
pessoas que tem certeza que vão seguir sempre cada vez mais trabalhando pelo povo. 
VICE-LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Fala que, em nome do Progressistas de Amaral Ferrador, como Presidente do 
partido Progressistas, leva os seus sentimentos aos familiares do ex Prefeito Antônio 
Carlos Mesquita, a todos familiares e amigos que perderam um companheiro partidário, 
o Vereador não teve a oportunidade de conhecer ele quando ele foi Prefeito em Amaral 
Ferrador, o Vereador era muito jovem, mas hoje na condição de Presidente do partido 
Progressistas, quer encaminhar os sentimentos aos familiares e amigos Progressistas 
de Encruzilhada do Sul e aos familiares do ex Prefeito Antônio Carlos Mesquita. Pede ao 
nobre colega ainda que se encontra aqui, a Líder do Governo não se encontra, mas pede 
uma atenção na estada do Seu Idálio no Rincão dos Vargas, diz que está em péssimas 
condições, então pede que seja dada uma atenção naquela entrada que sabe que é 
bastante difícil. LÍDER DO GOVERNO: ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Não se fez 
presente nesse dia. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS 
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COELHO MARTINS: Relata um assunto que vem sendo muito comentado, e não poderia 
ser de outra maneira porque realmente se encontra em péssimas condições, que é a 
nossa ERS, ele é bastante justo, está ruim mesmo, mas está ruim por consequência de 
uma obra que já poderia estar bem adiantada, se não fosse por duas vezes ter nos tirado, 
tiraram a obra que estava andando e hoje sofremos as consequências, uma ligação que 
já era para ser asfaltada, e o Vereador sempre que se refere a estrada e quem convive 
com ele sabe, peleia muito, e até esses dias foi na radio onde botou um áudio, onde o 
Vereador falava com o superintendente do DAER sobre as condições, manda fotos, está 
sempre atualizando sobre as condições da estrada, e os mesmos que hoje criticam as 
vezes a falta de solução na estrada pelo DAER, que para o Vereador, no seu 
entendimento é um departamento que já poderia ser extinto, se entrar um projeto 
desses pelo Governador colocar na Assembleia, dá o maior griteiro, como deu da CEEE, 
quem é que sente falta da CEEE antiga, da CEEE pública? Passamos um mês com chuva, 
com vento, não faltou energia, e esse grupo é os mesmos, e na época tinha vários 
partidos que apoiavam o ex Governador Olívio Dutra, o ex Governador Tarso Gero e Beto 
Grill, tinha vários partidos que faziam parte do Governo, inclusive vários Deputados que 
vinham aqui hoje que eram Secretários, e até ficou estarrecido, como diria o seu ex 
colega Vereador Paulo Silva, esses dias viu um Deputado fazendo um vídeo da estrada 
sem pudor, o Vereador conhece o Deputado, sabe que ele faz um excelente trabalho, mas 
sobre a estrada acha que ele ficou nos devendo, se ele tivesse feito na época que estavam 
retirando as máquinas por duas vezes, ai botava fé nele, mas não agora, onde os recursos 
que vão fazer a estrada, se Deus quiser, são das reformas feito que eles votaram contra, 
das privatizações que eles são contra, porque se não fosse, que foi feito essas reformas 
começado no Governo Sartori e depois pelo Governador Eduardo e ampliadas, hoje o 
estado estaria só pagando folha de pagamento, e não, Amaral é um exemplo, está ai o 
pavimenta, está ai como a pouco lhe sucedeu o Vereador, R$70.000,00 para abertura de 
poços artesianos, coisas que a muitos anos não se via o estado investir nos municípios, 
e o Vereador defende sempre o municipalismo, os Governos tem que ser municipalista, 
a vida, as coisas acontece nos municípios, por isso tem que ser investido dinheiro do 
estado nos municípios, então as vezes fica meio de cara com certas situações, mas quem 
lhe acompanha nas redes sociais, quem lhe acompanha aqui na Câmara sabe que a um 
longo período vem trabalhando sempre com muita firmeza, porque sabe que esse 
assunto ERS traz uma grande desconfiança para a população por parte da população, e 
o Vereador entende, porque por duas vezes já tiraram esse sonho, mas como sempre 
diz, eles homens públicos não podem desmerecer, tem que estarem sempre atuante, e 
alguns passos foram dados, agora recentemente no mês de abril e maio em relação a 
ERS, que nem por exemplo a troca da empresa que ainda estava sobre a empresa RIBAS, 
que agora pela nova lei em 14.133 aprovada no final do ano passado, e se não se engana 
passou a vigorar desde março, pode se trocar o contato de uma empresa para outra, sem 
precisar fazer nova licitação, o que economizou tinha 1 a 2 ano só de burocracia, se 
tivesse que fazer outra licitação para outra empresa, então a transferência de contrato 
da RIBAS para DOBIL Engenharia, isso deu um ganho de muito tempo, que certos passos 
desses já tivesse sido dado, hoje já estaria mais na frente, e também está peleando e 
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pelearam bastante e foi incluído, está no orçamento desse ano R$6.000.000,00 para a 
ERS, e já está também no orçamento do ano que vem previsão com previsão 
orçamentaria, que sempre diz, assim como no estado, assim como na nossa Casa, assim 
como em qualquer outro lugar, a primeira coisa que tem que se ter é o dinheiro, e isso 
hoje diz com todas as letras que existe o recurso, tanto é que está no orçamento, e muito 
em breve teremos outras boas notícias em relação a ERS, a patrola já se encontra no 
trecho, mas acha que ainda não pode trabalhar devido ao tempo que só choveu desde 
do dia que chegou, era para ter chego essa patrola antes da festa, uma semana antes, 
mas até tem um áudio que o tempo não vai lhe deixar botar, onde o Superintendente lhe 
envia dizendo que, a prancha estava ocupada carregando mais duas patrolas, que a 
nossa seria a terceira viagem, então isso que queria dizer para a comunidade, o Vereador 
sempre procura atualizar sobre as condições da estrada, ao DAER, realmente está em 
más condições, mas também que de 6 a 7 anos não se via o inverno tão rigoroso, e a 
tempo não se via também o trânsito de caminhão pesado na estrada como está tendo 
nos últimos meses, mas claro, isso não justifica, a manutenção tem que ser dada, e o 
Vereador sempre com as esperanças renovadas de que logo ai nós teremos boas 
notícias, e que se Deus quiser para o bem da população. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a 
próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João 
Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata 
que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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